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NADZORNI ODBOR 

 
 

Predmet: Revizorsko izvješće za 2021. godinu (pojedinačni i konsolidirani) 
 

 

Nakon obavljene revizije financijskih izvješća za 2021. godinu neovisni revizor Grant Thornton d.o.o. 

Banja Luka je dao mišljenje s rezervom na pojedinačni (nekonsolidirani) izvješćaj JP Elektroprivreda BiH 

d.d. – Sarajevo i negativno mišljenje na konsolidirano izvješće Grupe JP Elektroprivreda BiH d.d. – 

Sarajevo. 

 

Kao osnov za mišljenje s rezervom (pojedinačno izvješće) navedeno je sljedeće: 

 

1. Kao što je objelodanjeno u Napomeni 12 uz priložene pojedinačna financijska izvješća, nekretnine, 

postrojenja i oprema na dan 31. prosinca 2021. godine iskazane su u iznosu od 2.322.402 tisuća KM. 

Navedeni iznos uključuje nekretnine, postrojenja i opremu u pripremi u iznosu od 191.457 tisuća KM. 

Društvo je na dan 31. prosinca 2021. godine provelo test na umanjenje vrijednosti imovine, prema 

kojem, sukladno sa odrednicama Međunarodnog računovodstvenog standarda 36 „Umanjenje 

vrijednosti imovine“ posmatra Društvo kao jednu cjelinu, odnosno sve proizvodne podružnice kao 

jednu jedinicu koja generira priliv novčanih tokova, iz razloga što termoelektrane čine baznu (i 

većinsku) proizvodnju, dok hidroelektrane pokrivaju varijabilni dio dijagrama potrebe za električnom 

energijom. Takođe, prema sadašnjoj organizaciji tržišta električne energije, Uprava Društva 

djelatnost distribucije ne posmatra kao odvojenu jedinicu. Prema provedenom testu nema pokazatelja 

umanjenja vrijednosti imovine. 

Provedenim revizorskim postupcima utvrdili smo da investicije u toku u iznosu od 162.194 tisuće KM 

su započete prije 2021. godine, dok investicije u iznosu od 29.263 tisuća datiraju iz 2021. godine. 

Najznačajniji udio u investicijama započetim prije 2021. godine se odnosi na kapitalne investicije u 

iznosu od 129.857 tisuća KM. Nastavak aktivnosti za kapitalne investicije ne ovisi samo od Društva. 

Prilikom provođenja testa na umanjenje vrijednosti sukladno sa zahtjevima Međunarodnog 

računovodstvenog standarda 36 „Umanjenje vrijednosti imovine“, Društvo nije testiralo investicije u 

toku na obezvrjeđenje, i iskazivanje sredstava po njihovom nadoknadivom iznosu, što za posljedicu 

može da ima da su sredstva i rezultat tekućeg perioda precijenjeni. 

2. Kao što je objelodanjeno u Napomeni 16 uz priložene pojedinačna financijska izvješća, Društvo je 

ulaganja u ovisna društva na dan 31. prosinra 2021. godine iskazalo u iznosu od 426.960 tisuća KM. 

Ulaganja su inicijalno priznata po trošku njihovog sticanja. Na dan 31. prosinca 2021. godine, 

Društvo nije izvršilo test obezvrjeđenja sukladno sa zahtjevima Međunarodnog računovodstvenog 

standarda 36 „Umanjenje vrijednosti imovine“, iako postoje objektivne indikacije da su ulaganja 

obezvrjeđena. Prema informacijama koje smo dobili od Društva, Planom nabavki za 2022. godinu je 

predviđena nabava konzultantskih usluga procjene vrijednosti udjela u ovisnim društvima rudnicima 

ugljena. Zbog kompleksnosti ovog pitanja, nismo mogli da napravimo vlastite procjene i sa razumnom 
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sigurnošću utvrdimo iznos potrebitih korekcija evidentiranog stanja navedenih ulaganja na dan 31. 

prosinca 2021. godine, kao ni efekat na rezultat poslovanja i financijsko stanje Društva na dan i za 

godinu koja se završava 31. prosinca 2021. godine. 

 

Isticanje pitanja 

Kao što je objelodanjeno u Napomeni 29 uz priložene pojedinačna financijska izvješća, na dan 31. 

prosinac 2021. godine vrijednost sudskih sporova u kojima je Društvo tužena strana iznosi 210.347 

tisuća KM. Navedena vrijednost sudskih sporova uključuje arbitražni postupak Konzorcij Strabag AG 

Austrija i Končar d.d. Zagreb u iznosu od 39.267 tisuća KM, kao i tužbu manjinskih dioničara Jadran 

kapital d.d. Split i Stanovi Jadran d.d. Split u iznosu od 125.000 tisuća KM. Ukupna rezerviranja na 

dan 31. prosinac 2021. godine iznose 12.476 tisuća KM, i prema izjavama Društva, rezerviranje je 

izvršeno sukladno sa najboljom procjenom. 

Mišljenje revizora nije modificirano sukladno ovom pitanju. 

 
Komentar: 

 

Investicije u toku – starosna struktura 

 

Organizacijske jedinice kapitalnih investicija trenutno provode aktivnosti na pripremi realizacije / 

izgradnje na osnovi 38 investicijskih odluka za 20 projekata. Investicijske odluke su donesene u periodu 

2008 – 2021 godina. Po osnovi donesenih investicijskih odluka do sada je uloženo 498,5 milijuna KM 

Uložena sredstva se vode na pozicijama investicija u toku, te će, s obzirom na specifičnosti izgradnje 

elektroenergetskih objekata – duži vremenski period, zadržati status investicije u toku sve do okončanja 

izgradnje i puštanja u pogon ovih objekata sukladno sa dinamikom iz investicijsko tehničke dokumentacije. 

Po završetku izgradnje objekata stvorit će se uslovi za kolaudiranje jedne ili više investicijskih odluka po 

objektu. U slučajevima gdje se radilo o dodijeljenoj koncesiji i uplaćenoj jednokratnoj naknadi (HE 

Vranduk i HE Janjići), te pojedinačnim nabavama opreme, izvršena je kolaudacija po predmetnim 

odlukama u ukupnom iznosu od 6,0 milijuna KM. 

 

Federalno ministarstvo energije rudarstva i industrije je, na osnovi razgovora sa investitorima koji su 

dobili energetsku dozvolu, ocijenilo opravdanim obrazloženje zahtjeva za potrebu produženja roka kako 

bi projekti mogli biti završeni. 

Nakon provedene analize perioda za prikupljanje potrebite dokumentacije za investitore za energetsku 

dozvolu i građevinske dozvole, konstatirano je da je neophodno odobriti dvije godine duži rok. Na 

prijedlog Federalnog ministarstva energije, rudarstva i industrije, u aprilu 2022. godine, Vlada Federacije 

BiH je izmijenila Uredbu o podsticanju proizvodnje električne energije iz obnovljivih izvora energije i 

efikasne kogeneracije i određivanju naknada za podsticanje. 

Na ovaj način je rok predviđen za izgradnju vjetroelektrana, njihovo priključenje na mrežu i dobijanje 

upotrebite dozvole produžen s tri na pet godina. 

Očekujemo da se na isti način, svjesni okruženja u kojem investitori djeluju, produže rokovi i za izgradnju 

ostalih proizvodnih elektroenergetskih objekata. 
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Ulaganja u ovisna društva rudnike ugljena –dokapitalizacija 

 

Planom poslovanja za period 2022-2024 godina planirano je angažiranje konzultanta za procjenu 

vrijednosti ulaganja u ovisna društva rudnike ugljena u toku 2022. godine. 

 

 
Osnova za negativno mišljenje (konsolidirani izvješće) 

 
1. Kao što je objelodanjeno u Napomeni 5 uz priložena konsolidirana financijska izvješća i Napomeni 

16 uz priložena konsolidirana financijska izvješća, Grupa je stekla sedam rudnika u toku 2009. godine 

i priznala goodwill i negativni goodwill u iznosu od 710 tisuća KM, odnosno 297.519 tisuća KM vezano 

za navedene poslovne kombinacije. Navedeni iznosi su iskazani na osnovi knjigovodstvenih iznosa 

sredstava i obaveza stečenih društava, a ne na osnovi njihovih fer vrijednosti na datum sticanja, što 

zahtijeva Međunarodni standard financijskog izvješćavanja 3 „Poslovne kombinacije“. Na osnovi 

raspoložive dokumentacije, nismo mogli utvrditi efekte sticanja da je Grupa pravilno primijenila 

računovodstveni tretman sticanja po zahtjevima Međunarodnog standarda financijskog izvješćavanja 

3 „Poslovne kombinacije“, odnosno utvrditi efekte sticanja na priložena konsolidirana financijska 

izvješća na dan i godinu koja se završava 31. prosinca 2021. godine. 

 

2. Kao što je objelodanjeno u Napomeni 14 uz priložena konsolidirana financijska izvješća, na dan 

31. prosinca 2021. godine, nekretnine, postrojenja i oprema iskazane su u iznosu od 3.078.226 tisuća 

KM. Na dan 31. prosinca 2021. godine, komponente Grupe (RMU Abid Lolić, RMU Breza, RMU 

Đurđevik i RMU Zenica) nisu uradile test obezvrjeđenja na ukupno iskazanu vrijednost nekretnina, 

postrojenja i opreme u iznosu od 286.491 tisuća KM sukladno sa usvojenim računovodstvenim 

politikama i zahtjevima Međunarodnog računovodstvenog standarda 36 „Umanjenje vrijednosti 

imovine“. Takođe, prilikom provođenja testa na umanjenje vrijednosti sukladno sa zahtjevima 

Međunarodnog računovodstvenog standarda 36 „Umanjenje vrijednosti imovine“, Društvo nije 

testiralo investicije u toku u iznosu od 191.457 tisuća KM na obezvrjeđenje i iskazivanje sredstava po 

njihovom nadoknadivom iznosu. U toku obavljanja revizije, a na osnovi raspoložive dokumentacije 

nismo mogli da napravimo vlastite procjene i utvrdimo nadoknadivu vrijednost nekretnina, postrojenja 

i opreme na dan 31. prosinac 2021. godine kod navedenih komponenti Grupe i Društva, kao ni da 

utvrdimo efekte potencijalnog obezvrjeđenja na priložena konsolidirana financijska izvješća na dan i 

za godinu koja završava 31. prosinca 2021. godine. 

 

Komponenta Grupe – RU Kreka na dan 31. prosinac 2021. godine je uradila test obezvrjeđenja 

sukladno sa usvojenim računovodstvenim politikama i zahtjevima Međunarodnog računovodstvenog 

standarda 36 „Umanjenje vrijednosti imovine“, ali elaborat od strane organa upravljanja nije 

usvojen, i efekti obezvrjeđenja u iznosu od 56.562 tisuća KM nisu evidentirani. Na osnovi navedenog, 

rezultat Grupe za godinu koja se završava na dan 31. prosinca 2021. je podcijenjen za 56.562 tisuće 

KM, a iskazana vrijednost nekretnina, postrojenja i oprema je precijenjena za isti iznos. 

 

Dalje, u iznosu od 3.078.226 tisuća KM evidentirane su i nekretnine, postrojenja i oprema ovisnog 

društva RMU Breza iskazane po modelu revalorizacije u iznosu od 98.647 tisuća KM. Naknadno 

priznavanje nekretnina, postrojenja i opreme nije sukladno sa usvojenom računovodstvenom politikom 
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Grupe objelodanjenoj u napomeni 3. Takođe, na osnovi pojedinačne računovodstvene politike Ovisnog 

društva RMU Breza i na osnovi raspoložive dokumentacije i informacija koje smo dobili u toku vršenja 

revizije nismo se mogli uvjeriti da je komponenta Grupe postupila sukladno sa usvojenom 

računovodstvenom  politikom  i  zahtjevima  Međunarodnog  računovodstvenog  standarda  16 

„Nekretnine, postrojenja i oprema“, odnosno da je komponenta Grupe vršila dovoljno redovno 

revalorizaciju sukladno sa paragrafom 34. Međunarodnog računovodstvenog standarda 16 

„Nekretnine, postrojenja i oprema“. Sukladno sa navedenim nismo mogli da potvrdimo iskazanu 

vrijednost nekretnina, postrojenja i opreme kao ni iskazanu vrijednost revalorizacijskih rezervi na dan 

31. prosinac 2021. godine kod komponente Grupe. 

 

3. Kao što je objelodanjeno u Napomeni 21 uz priložena konsolidirana financijska izvješća, ostala 

potraživanja su iskazana u iznosu od 43.220 tisuća KM. U navedenom iznosu su uključena ostala 

dugoročna razgraničenja od ovisnog društva RMU Abid Lolić u iznosu od 8.156 tisuća KM, koja se 

odnose na razgraničene troškove prinudne naplate i obračunatih kamata po Rješenjima Porezne 

uprave FBiH. Komponenta Grupe je navedeno u 2019. godini evidentirala u okviru dugoročnih 

razgraničenja, a ne u okviru troškova sukladno zahtjevima Međunarodnog računovodstvenog 

standarda 1 „Prezentacija financijskih izvješća“. Navedeno je rezultiralo precijenjenim ostalim 

dugoročnim razgraničenjima u okviru aktive i potcijenjenim akumuliranim gubicima na dan 31. 

prosinca 2021. godine u iznosu od 8.156 tisuća KM. 

 

4. Kao što je objelodanjeno u Napomeni 25 uz priložena konsolidirana financijska izvješća na dan 

31. prosinac 2021. godine, kod komponenti Grupe RMU Zenica i RMU Kakanj, imovina namijenjena 

prodaji iskazana je u ukupnom iznosu od 151.546 tisuća KM. Imovina kod komponente Grupe RMU 

Zenica u iznosu od 151.424 tisuća KM evidentirana je u okviru Imovine namijenjene prodaji, u periodu 

dužem od 12 mjeseci, što nije sukladno sa zahtjevima paragrafa 8. Međunarodnog standarda 

financijskog izvješćavanja 5 „Dugotrajna imovina namijenjena prodaji i prestanak poslovanja“ i 

usvojenim računovodstvenim politikama. Grupa treba vrednirati imovinu namijenjenu prodaji po 

vrijednosti nižoj od knjigovodstvene i fer vrijednosti umanjene za troškove prodaje. Komponenta 

Grupe nije postupila sukladno sa zahtjevima navedenog Standarda i nije izvršila procjenu, niti utvrdila 

fer vrijednost imovine namijenjene prodaji. Sukladno sa navedenim, a na osnovi raspoložive 

dokumentacije, nismo bili u mogućnosti da utvrdimo iznose za koje bi bilo potrebito uskladiti iskazane 

iznose imovine namijenjene prodaji na dan i za godinu koja završava na dan 31. prosinac 2021. godine. 

 

5. Kao što je objelodanjeno u Napomeni 30 (a) uz priložena konsolidirana financijska izvješća, 

rezerviranja po osnovi primanja zaposlenih iskazana su u iznosu od 55.426 tisuća KM. Navedena 

rezerviranja ne uključuju rezerviranja za komponente Grupe RMU Zenica i RMU Abid Lolić 

(rezerviranja po osnovi jubilarnih nagrada, otpremnina za penzije i neiskorištenih dana godišnjeg 

odmora) sukladno sa Međunarodnim računovodstvenim standardom 19 „Primanja zaposlenih“, koji 

zahtjeva da se iznosi primanja koje su zaposlenici zaradili trebaju priznati kao obaveze, mjerene 

primjenom aktuarskih metoda. RMU Zenica i RMU Abid Lolić troškove jubilarnih nagrada, 

otpremnina za penzije i neiskorištenih dana godišnjeg odmora priznaju isključivo po dospijeću istih. 

Na osnovi raspoložive dokumentacije, nismo bili u mogućnosti da utvrdimo iznos potrebitih 

rezerviranja, niti da kvalifikujemo efekte odstupanja od navedenog standarda na konsolidirana 

financijska izvješća Grupe na dan i za godinu koja završava na 31. prosinac 2021. godine. 
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Dalje, sukladno sa zakonskom regulativom, ovisna društva - rudnici imaju obavezu da zemljište koje 

se drži i koristi za vađenje ugljena, nakon završene eksploatacije vrate u prvobitno stanje. Na dan 31. 

prosinca 2021. godine Grupa (osim komponente Grupe – RU Gračanica) nije sukladno za zakonskom 

regulativom izvršila rezerviranja za rekultivaciju zemljišta, niti je izvršila procjene u vezi sa budućim 

troškovima rekultivacije, što predstavlja odstupanje od Međunarodnog računovodstvenog standarda 

37 „Rezerviranja, potencijalne obaveze i potencijalna imovina“. Sukladno sa navedenim, a na osnovi 

prezentiranih podataka, nismo bili u mogućnosti napraviti vlastitu procjenu neophodnih rezerviranja 

za rekultivaciju, kao ni utvrditi efekte potrebitih rezerviranja na konsolidirane financijske izvješćee na 

dan i za godinu koja se završava 31. prosinca 2021. godine. 

 

6. Na dan 31. prosinca 2021. godine u pojedinačnim financijskim izvješćeima komponenti Grupe (RU 

Kreka, RMU Kakanj, RMU Abid Lolić, RMU Zenica, RMU Đurđevik, RMU Breza) kratkoročne 

obaveze premašuju kratkoročnu imovinu. Navedene komponente Grupe iskazuju akumulirane gubitke 

i gubitak tekućeg perioda, što ukazuje na postojanje potencijalnih problema vezanih za nemogućnost 

servisiranja tekućih obaveza u toku redovnih operativnih aktivnosti, kao i značajnu neizvjesnost koja 

može uzrocirati sumnju u mogućnosti komponenti Grupe da nastave sa vremenski neograničenim 

poslovanjem. Takođe, kod navedenih komponenti Grupe akumulirani gubici premašuju iznos polovine 

osnovnog kapitala, te je nastupila neadekvatnost kapitala definisana Zakonom o financijskom 

poslovanju FBIH (Službene novine FBiH broj: 48/16 u primjeni od 01. januara 2017. godine). 

 

U toku vršenja revizije pojedinačnih financijskih izvješćea navedenih komponenti Grupe za 2021. 

godinu nisu nam predočeni planovi i mjere koje su poduzete za ostvarenje adekvatnosti kapitala, kako 

je definisano navedenim Zakonom, osim za komponentu Grupe – RMU Kakanj koja je u 2021. godini 

izvršila reviziju načela stalnosti poslovanja, te procijenila da ne postoji namjera niti vjerovatnoća da 

će Društvo u doglednoj budućnosti ići u likvidaciju prekidanjem poslovanja. 

 

Tokom 2021. godine poduzete su određene aktivnosti na nivou Grupe sa ciljem poboljšanja financijske 

situacije u ovisnim društvima – rudnicima, u smislu omogućavanja nastavka procesa prestruktuiranja, 

rasterećenja gotovinskih tokova, poboljšanja likvidnosti i ekonomičnosti poslovanja na duži rok. Iako 

su poduzete određene aktivnosti tokom 2021. godine, nismo stekli uvjerenje da su ciljevi i aktivnosti 

definisane Akcioni planom prestrukturiranja rudnika ugljena realizirane u rokovima i u cjelosti, kao 

ni da su pojedinačni financijski izvješćei sačinjeni po načelu vremenske neograničenosti poslovanja. 

 

Isticanje pitanja 

 

1. Kao što je objelodanjeno u Napomeni 30 (b) uz priložena konsolidirana financijska izvješća i 

Napomeni 33 uz priložena konsolidirana financijska izvješća rezerviranja po osnovi sudskih sporova 

iskazana su u iznosu od 31.007 tisuća KM. Ukupna vrijednost sudskih sporova u kojima je Grupa 

tužena strana iskazana je u iznosu od 323.459 tisuća KM. Rukovodstvo komponenti Grupe procjenjuje 

da su priznata rezerviranja u 2021. godini u iznosu od 31.007 tisuća KM zadovoljavajuća i da Grupa 

neće biti izložena dodatnim materijalno značajnim potencijalnim gubicima po navedenim osnovama. 

 

2. Ovisnom društvu RU „Kreka“ d.o.o. Tuzla dodjeljena je koncesija za površinsku i jamsku 

eksploataciju ugljena lignita na površinskim kopovima „Dubrave“ i „Šikulje“ i jami „Dobrnja“ 

i „Bukinje“ u općinama Živinice, Lukavac, Tuzla i Kelesija, Ugovorom o koncesiji broj 03/1-18.391/06 
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dana 1. januara 2006. godine. Period koncesije je bio na pet godina počev od datuma potpisivanja 

Ugovora. Pomenuto Ovisno društvo je više puta produžilo period trajanja koncesije, a zadnji Aneks 

VI je potpisan dana 6. januara 2020. godine i primjenjivao se retroaktivno za period od 1. januara 

2019. do 31. prosinca 2019. godine. Prema informacijama koje smo dobili, do dana sastavljanja 

financijskih izvješćea, Aneksi ugovora za 2020. i 2021. godinu nisu potpisani. 

 

Mišljenje revizora nije modificirano u vezi sa ovim pitanjima. 

 

Generalna napomena na gore navedene primjedbe u konsolidiranom izvješću: 

 

Potpisivanjem Ugovora o preuzimanju udjela u sedam rudnika između Vlade FBiH i JP EPBiH 2009. 

godine i formiranjem Koncerna preuzeta su neriješena stanja obaveza i potraživanja iz prethodnih perioda. 

Rješavanje zatečenih problema zahtijeva aktivno učešće Vlade, resornog Ministarstva i samih rudnika 

kao zasebnih pravnih lica, a ne samo JP EPBiH, kao vladajućeg društva. 

 

Nedostaci na koje je revizor ukazao u svom izvješćeu za 2021. godinu nisu nastali samo u toj godini, nego 

su rezultat poslovanja u prethodnim periodima i kao takvi ne mogu se korigirati u kratkom vremenskom 

roku. Otklanjanje primjedbi na konsolidirane financijske izvješćee Grupe, odnosno prikazivanje fer i 

objektivnog stanja je cilj čija se realizacija može postići učestviranjem svih zainteresiranih strana u 

procesu. 

 

Revizorske izvješćee za 2021. godinu je razmatrala Uprava Društva na 184. sjednici održanoj dana 

31.05.2022. godine i upućuju se Nadzornom odboru Društva, sa prijedlogom da se isti, sa Izvješćeem o 

poslovanju JP Elektroprivreda BiH d.d. – Sarajevo za 2021. godinu, izvješćeima Odbora za reviziju i 

izvješćeem o radu Nadzornog odbora JP Elektroprivreda BiH d.d. – Sarajevo za 2021. godinu, uputi 

Skupštini Društva. 

 

 

S poštovanjem, 

 
 

Izvršni direktor Generalni direktor 

za ekonomske poslove 

 

Muhamed Kozadra Admir Andelija 
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